

REFERAT DE APROBARE
AL PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE PENTRU APROBAREA
REGULAMENTULUI PRIVIND ACTIVITĂȚILE ECONOMICE CE SE
DESFĂȘOARĂ PE RAZA COMUNEI OITUZ, JUDEȚUL BACĂU

Prezentul proiect de hotărâre reglementează activitățile din sectorul comercial și al serviciilor de piață, cerințele necesare desfășurării acestor activități, structurile de vânzare, practicile comerciale și regulile generale de comercializare. Exercițarea activităților economice este supusă acordului autorităților administrațiilor publice locale, cu respectarea regulamentelor proprii ale acestora. Regulamentul din prezentul proiect a fost completat și modificat, în sensul că, toți agenții economici care au făcut dovada achiziționării europubelelor, respectiv au depus documentația pentru eliberarea autorizațiilor conform H.C.L.nr. 115/23.12.2021 nu mai au obligația de a depune documentația în fiecare an, procedura în cazul reînnoirii autorizației/ acordului de funcționare fiind mai simplă, cu condiția ca documentele justificative depuse la eliberare să fie valabile. De asemenea, în cazul în care documentația este incompletă, termenul de eliberare a autorizației/ acordului se prelungește cu 15 zile, cu condiția notificării solicitantului. Totodată, s-a stabilit modul de completare a autorizației/ acordului de funcționare în cazul activității economice ce se desfășoară la terți/beneficiari/în afara sediilor proprii și care sunt tipurile de documente ce pot considerate documente justificative în cazul achiziționării europubelelor.

Constituția în curpînsul ei consacră principiul constituțional al autonomiei locale, potrivit căruia administrația publică din unitățile administrativ-teritoriale se întemeiază pe principiile descentralizării, autonomiei locale și deconcentrării serviciilor publice.

Principalul atribut al consiliului local stipulat de legislația în materie este acela de a avea inițiativă și de a hotărî, în condițiile legii, în toate problemele de interes local prin adoptarea de hotărâri de consiliu local, care sunt acte administrative cu caracter obligatoriu și executoriu, atât pentru persoanele fizice, cât și pentru persoanele juridice cărora li se adresează.

Administrația publică locală din unitățile administrativ-teritoriale se organizează și funcționează în temeiul principiilor generate ale administrației publice, precum și a unor principii specifice cum ar fi, principiul descentralizării, principiul autonomiei locale și cel al responsabilității.

Autonomia locală este dreptul și capacitatea efectivă a autorităților administrației publice locale de a soluționa și de a gestiona, în numele și în interesul colectivităților locale la nivelul cărora sunt alese, treburile publice, în condițiile legii.

Autonomia locală este numai administrativă și financiară, fiind exercitată pe baza și în limitele prevăzute de lege, privind organizarea, funcționarea, competența și atribuțiile autorităților administrației publice locale, precum și gestionarea resurselor care, potrivit legii, aparțin unității administrativ teritoriale.

Aceasta garantează autorităților administrației publice locale dreptul ca, în limitele legii, să aibă inițiative în toate domeniile, cu excepția celor date în mod expres în competența altor autorități publice.

Față de cele învederate mai sus propun aprobarea proiectului de hotărâre prin care să se aprobe „Regulamentul privind activitățile economice ce se desfășoară pe raza comunei Oituz, județul Bacău“.

Inițiator,
Primarul Comunei Oituz
Petrișor Claudiu

